

Egy év alatt mindössze 2400 lélekkel szaporodott a kibucok összlakossága

A ténylegesen dolgozók száma még a lélekszámbeli gyarapodást sem éri utól. Érdekes jelentés az ország 213 kibucának gazdasági helyzetéről

Tel-Aviv (Az Új Kelet tudósítójától). A Hisztdrut mezőgazdasági központja tegnap jelentést adott ki az ország 213 kibucának gazdasági helyzetéről és a mezőgazdasági termelésben elfoglalt szerepéről. S. Goldstein, a statisztikai osztály vezetőjének szerkesztésében napvilágot látott jelentés az első részét képezi a minden évben pészách előtt megjelenő beszámolóknak és néhány napon belül nyilvánosságra hozzák a szövetségi falvakról (mosáv) szóló beszámolót is.

A kibucok lakossága csak 3,5 százalékkal növekedett

Az alapossággal szerkesztett jelentés kitér az ország 213 kibucának minden közérdeklő problémájára és így a kibucok lakosságának növekedésére is. Eszerint 1953 elején a kibucokban 70 ezer lélek élt, szemben a múlt évi 67,6 ezer lélekkel, ami összesen 3,5 százalékos növekedést jelent egy év alatt! A 2400-as lélekszaporulatnak több, mint fele az új településekre esik, míg a régi kibucok alig gyarapodtak lélekszámban az elmúlt év során. Az állam megalapítása óta a kibucok lélekszámban 22.583 emberrel gyarapodtak, ami 47,6 százaléknak felel meg.

A dolgozók száma nem érte utól a lélekszámot

A kibucokban élő 70 ezer ember közül természetesen nem mindenki „dolgozott”, amennyiben vannak gyermekek, diákok, öreg szülők és betegek. A jelentés tehát külön kimutatja, hogy a kibucokban hány ténylegesen dolgozó van. Ezek szerint 1953 elején összesen 36.750 ember dolgozott, szemben a tavalyi 35.728-cal, ami 2,9 százalékos növekedésnek felel meg. A „dolgozóknak” való gyarapodás tehát nem érte utól a lélekszám-gyarapodást.

Mennyi földdel rendelkeznek?

Az ország 213 kibucának birtokában jelenleg egymillió és 601 ezer dunám föld van, a tavalyi egymillió 474 ezer dunámmal szemben, ami 8,7 százalékos emelkedésnek felel meg. Az utóbbi évben tehát a kibucok még 127 és fél ezer dunám földet szereztek, de ebből csak 46 ezer dunám képezi saját tulajdonukat (KKL), míg 82 ezer dunámot megművelés céljából bérelnek.

Tavaly átlagosan 41 dunám földterület jutott egy dolgozóra, az idén már 44 dunám jut. A gyarapodás

főleg a fiatal kibucoknál következett be.

Az egymillió és 600 ezer dunám területből az elmúlt évben egymillió 370 ezer dunámot műveltek meg az azelőtti egymillió és 227 ezer dunámmal szemben. A megművelt területekben tehát 11,6 százalékos emelkedés mutatkozik a kibucokban. Az öntözött területek terén 6,2 százalékos a gyarapodás, amennyiben az év elején 130,6 dunám területet öntöztek a kibucok, míg tavaly csak 122 ezer dunámot.

Mit termelnek a megművelt területeken

A megművelt területek 82 százaléka szántóföld és összesen egymillió és 134 ezer dunámon termelnek kalászosokat. 55 ezer dunámon öntözött földön termelnek takarmányt, ami az egész megművelt terület 4 százaléknak felel meg. Burgonyát 9265 dunámon termelnek, ami 15,8 százalékos emelkedést jelent. A zöldségek vetésterülete a kibucokban a múlt évben 22 ezer és 586 dunám volt, ami az azelőtti évhez viszonyítva 35,3 százalékos emelkedésnek felel meg. A zöldség és burgonya vetésterülete azonban az egész megművelt területnek csak 2,3 százalékat teszi ki.

A gyümölcsültetvények — a narancsosokat is beleértve — 12 százalékos emelkedést mutatnak, a halastavak területe pedig 22,6 százalékosat. A kalászosok terén főleg a téli termények dominálnak és az árpa vetésterülete az azelőtti évhez képest 59,8 százalékkal emelkedett.

Közös szédereket rendeznek az összes katonák részére

Tel Aviv, (Az Új Kelet katonai tudósítójától). A. Goren ezredes, a hadsereg tábori főparancsnoka tegnap beszámolt a hadsereg előkészületeiről a küszöbön álló pészách ünneppel kapcsolatban. A katonai főparancsnok teljes apparátusát kérésre helyrehozta a pészáchban a hadseregben való előírások megtartása érdekében. Gondoskodtak arról, hogy az összes katonai konyhák edényeit „káserolják” pészáchra. Ez megtörténik a határszéli állásokban is és ott, ahol nincs víz, az edényt szesszel, vagy ben zinnel „kiégetik”.

A hadseregben az összes rendfokozatú katonák számára közös szédereket rendeznek és a főparancsnok gondoskodott arról, hogy minden egységhez kiszálljon egy olyan személy, aki majd

vezeti a szédert. Arra való tekintettel, hogy a hadseregben lévő új olék sokféle képpen szokták meg a szédert megrendezését, a tábori főparancsnok elrendelte, hogy a hagada egyes részleteit más-más törzshöz tartozó katonák mondják el fennhangon, a saját szokása szerint. A hadsereg által szerkesztett hagadát eljuttatták már az összes alakulatokhoz, amelyek magyarázatokkal vannak ellátva az ünnep jelentőségét illetően.

Goren ezredes elmondta még, hogy rövidesen meg jelenik a hadsereg kiadásában a „Sulchán Aruch” kiadványa, amely tartalmazza a hadsereggel kapcsolatos összes vallási kérdéseket. Ugyancsak rövidesen megjelentek azok a rendszabályok, amelyek lehetővé teszik majd, hogy a felszabadított háborúban eltűnt feleségei újra férjhezmenjenek.

A főparancsnok végül annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy Izrael hadserege már most is a tóra szabályai szerint működik, mert a főparancsnok igyekszik egybehangolni a modern hadsereg és a vallás szükségleteit. „Ha a polgári életben is megfelelő gondot fordítanak erre, nem kerülne összeütközésbe a vallás a modern állam mindennapi szükségleteivel” — fejezte be érdekes nyilatkozatát Goren ezredes, tábori főparancsnok.

Fokozódik a mezőgazdaság gépesítése

Az elmúlt év során a kibucokban traktorokban 7,1 százalékkal, kombájnokban 7,2 százalékosan, és gépkocsikban 5,9 százalékosan emelkedés mutatkozik. Az év elején 1642 traktor, 512 kombájn, 317 szénaprész és 835 tehéngépkocsi volt a kibucok birtokában.

Az állatállomány helyzete

1953 elején 24,542 darab szarvasmarha volt a kibucok birtokában, ebből 12.894 tehén, ami 11,6 százalékos gyarapodásnak felel meg. Az elmúlt évben nem volt szarvasmarhaimport és a gyarapodás kizárólag a termeléses szaporulat eredménye. A juhállomány mindössze 4,4 százalékkal gyarapodott és ez is főleg a fiatal kibucokban. Most fokozottabb szaporulatra számítanak ezen a téren, mert a kormány nagyobb tételeket importál Törökországból.

A baromfiállomány súlyos megpróbáltatásnak volt kitéve a múlt évben a takarmányhiány miatt és így a tojók számában 6 százalékos visszaesés mutatkozik. A régi kibucokban ez a visszaesés még szembetűnőbb és az azelőtti évhez viszonyítva 18,3 százalékosat tesz ki. Most közel kétfélszáz baromfi van a kibucok birtokában.

Kávéd hű rokona
„Semes»ci»ória
Ünnepi lakoma
Legbecsebb záloga
Jó pászchá kávének
Örömteli titka
*
A jeruzsálemi rabbinátus
11/24/623. sz.
hechserjével.
K915

IDEIGLENESEN LEFOGLALTAK Jád Chana kibuc vagyonát

a Kibuc Hameuchád pénztézeténél fennálló tartozása fejében

A telavivi törvényszék a Kibuc Hameuchád pénztézetének kérésére ideiglenes foglaltatást rendelt el Jád Chana kibuc ingatlan és ingó vagyonára, 7901 font követelés fejében, amellyel a kibuc a pénztézetnek tartozik. Az intézet kérésére csatolták Jakob Moszak igazgató eskü alatti vallomását, amely szerint Jád Chana az intézettől 7901 fontot vett kölcsön, és azt váltókkal, valamint csekkkel fedezte le. Ezeknek az esedékessége azonban már lejárt, a pénztézetnek pedig tudomása van arról, hogy a kibuc tagjainak egy része árut, anyagokat és a

kibuc termékeit kezdte ki-csempészni a település területéről. A tagok egyrésze igyekszik ezt megakadályozni, de mégis fennáll annak a veszélye, hogy a kibuc vagyonát elszállítják a gazdasági területéről és így az intézet nem fogja tudni behajtani követelését.

Dr. Lamm törvényszéki bíró helytadott a kérésnek és ideiglenes foglaltatást rendelt el Jád Chana vagyonára, közölte azonban, hogy ez nem akadályozhatja meg a kibucot az állatok táplálására szükséges anyagok, vagy a kibuc tagjainak ellátásához szükséges cikkek felhasználására.

Ha ok úgy akarják majd

Izraelben is katolikus nevelésben fogják részesíteni a Finally-árvákat

Egyelőre azonban még mindig nem tudják, hogy a két fiút hol rejtegetik

Grenoble, (UP). A Finally gyermekek hálfa nagynénjének, Hedwig Rosnernek ügyvédje tegnap elárulta a katolikus egyházzal kötött egyezmény egyik érdekes részletét. Dr. Keller közölte a Finally-gyermekek védelmére alakult zsidó bizottsággal, hogy a gyermekeket Izraelben is katolikus nevelésben fogják részesíteni, ha ezt a fiúk úgy kívánják. A két gyermeket tudvalevőleg szülei halála után megkeresték és katolikus intézetben nevelkedtek. „A gyermekek családjának nincsen szándékában, hogy megegyezzen lelkiismereti nyomást gyakoroljon rájuk” — mondotta dr. Keller. A gyermekeket zsidó család körben fogják nevelni, de megengedik nekik, hogy katolikus templomba járjanak, ha akarnak.

A francia rendőrség még mindig nem tudja, hol vannak a Finally-gyermekek. A katolikus papok által felharagított baszk parasztok, akiknél a gyermekek eltűnésük előtt tartózkodtak, nem hajlandók válaszolni a nyomozó közegek kérdéseire. A vizsgálóbíró utasítására már a legtöbb letartóztatott személyt óvadék ellenében szabadlábra helyezték, csak a gyermekek nevelőanyja, a 65 éves Antoinette Bruin és Laxtague páter.

—RÁDIÓ—

6.30: Máj tovu, 6.35: torna, 6.45: zenélő óra, — 7: hírek, 7.15: hanglemezek, 7.59: híresszefoglalás, — 10.30: szórakoztató zene, 11: operaszíndarabok, 12: a kórházak műsora, 12.30: klasszikus zene, 13.30: hírek, 13.48: szalonzene, 16: az állami sorsjáték 3-ik húzásának közvetítése a telavivi Ohel Sém-teremből, 16.15: szórakoztató zene, 16.45: akkordeonszámok, 17: zenei egyveleg, 17.15: a sorsolás folytatása, — 17.30: gyermekdalok, 18.15: hírek, 19: zenei gyöngyszemek, — 19.10: Szigeti József hegedűjátéka (hanglemez), — 19.30: könnyű zene a telavivi rádióban, 20: gyermeknap műsor, 20.24: Tenách-részletek (Amosz 1—2), 20.30: hírek, 21.15: a jeruzsálemi munkások zenekarának és a rádió zenekarának hangversenye (közvetítés az YMCA-teremből), 21.45: klasszikus hangverseny Szará Lasch (mezzoszoprán), Peggy Heimann (hegedű), a rádió vonósnékarának és Arje Sachs (csemballó) közreműködésével, 22.15: hanglemezek, 23: híresszefoglalás.

Párhuzamos műsor:
13.45: argol hírek, 14: francia hírek, 16: Mozart „Così fan tutte” című operájának 4-ik felvonása, 16.45: hanglemezek, — 17.30: Schubert-Liszt zene, 19.30: jiddis adás, 22.15: argol hírek.

A Hifachdut Olaj Hungaria közleményei:

HAIFA

Patai József emléke.
Március 28-án, csütörtök este fél 8 órai kezdettel a Jaskag utcai Bét Chálacot-ban rendezte a haifai helyi csoport a Patai József emlékének szentelt estét. Patai József élete a magyar-ajkai zsidóság egyik történelmi szakaszát jelenti és ezt fogja kiemeltül szavalni Horváth Ida és Domán László. Az emlékeztető zenei részét Radó Tihó Márta zongoravésztés látja el. Különös tekintettel az emlékeztető ünnepélyességére, pontos megjelölést kérünk.

CHEDERA

Bejelentik a Chol Hámeod Pészáchkor, április 2-án, csütörtökön egy napos autókisbátulást határoztunk el, amennyiben megfelelő időjárás esetén lesz. Jelentkezni lehet minden este Káhlá Bórdecháj főtitkár házában (Kupát Cholim mellett).

Befejeződtek a tanúhallgatások a Luddon meggyilkolt zsidó katonája ügyében

A védelem tanúi szerint a két vádlott arabot családi bosszúból jószereték fel

A telavivi törvényszék tegnap befejezte a tanúhallgatásokat annak a két luddi arabnak a bűnperében, akiket egy zsidó katonát meggyilkolásával vádolnak. A tegnapi tárgyaláson a védelem tanúi voltak fel, közöttük D. Ajjon, a Hisztdrut vezetője, aki a meggyilkolt arab ügyosztály titkára, aki elmondta, hogy jól ismeri Hadzs Nimr fővádlott családját és tudja, hogy régi ellenségeskedés áll fenn a családdal és Georg Kaszisz, a vád koronatanújának családja között. A tanu szerint a vádlott apja a luddi arab szervezet titkára és ellenséges viszonyban van a vád másik tanujával, Muhammed Rábilval is, amióta az utóbbit elmozdították a luddi állomáson befőtött állásából.

Ugyanilyen értelemben vallott Szaid Abu Gos, a luddi vasúti lakóegység köz ségi biraja. A tanu szerint Luddon olyan hírek voltak, hogy a zsidó katonát nem

le Luddon ölték meg, hanem Beer Jákob környékén esett el és onnan hozták el a holttestet.

Ugyancsak a vádlottak mellett tett vallomást Zaki Rajab, a luddi állomás rak tárnak volt igazgatója, aki azt állította, hogy azon a napon, amikor a holttestet Luddó utcán végighurcolták, a két vádlott az ő felügyelete alatt dolgozott a raklárakban.

A tárgyalást 29-én, vasárnap folytatják.

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, március 26., csütörtök
JON ABRIEL BORKMAN (Munkásoknak)
Haifa, márc. 26., csütörtök
„Armon”
A HERCEG TÖRTÉNETE

BOHAN
the Haifa Insurance Co. Ltd.
jeruzsálemi fiók
új irodahelyiségének címe:
Rech. AHARON 7. (Rechavia)
Telefon: 5840.

Li La Lo
GEORGE VAL
bemutatja a „Jasa Hebe” teremben tavaszi revüt:
„Tavaszi Tel-Avivban”
Fellépnek: Dorothea Livia, Sternicka, G. Luca, R. Ben, Ruth Harris, J. Goland, M. Jahalom, Simson Bar-Noi, A. Argaman, S. Gogol stb.
1953. márc. 28-án, szombat 2 bemutató előadás, 7 és 9.30-kor.
Minden este 2 előadás 7 és 9.30-kor
Jegyek:
A „Jasa Hebe” terem pénztárában d. e. 11-től.

Gyógyszerárugyár
KERES
FIATALABB ORVOST
VEGYÉSZT, VAGY GYÓGYSZERÉSZT,
telavivi orvosok látogatására.
Írásbéli ajánlatok:
Advertising Dr. Jacobson, Tel-Aviv, Javne u. 34 sz.
(No. 400). K938

Lieber
the first in ISRAEL
COCOA · CHOCOLATE
SWEETS · WAFERS

-HIREK-

Előzetes díj befizetésre, egy hónapra LL 2.100
Félekek:
Haifa, Shapira 13., tel. 2453., POB 4994.
Jeruzsálem, Ben Jehuda 2. (Kapu alatt)
Tel-avivi megbízottunk: Rosenberg Avrahám, Rech. Haagev 11.
Vidéki orsz. főmegbízott: Alexander Löwyvárdó és lapterjesztőválnak: T. A. Szmarjahu Levin-u. 14.

Jövöhagyták az egyetem költségvetését. A jeruzsálemi héber egyetem kura-tóriuma tegnap jóváhagyta az egyetem 1953/54. évi költségvetését, amely 3 és félmillió fontot tesz ki. Ugyancsak határozatot fogadtak el, amelyben megkötözik a kormányt és a Szochnutnak, hogy fedezik a költségvetés egy részét. Mint már jelentettük, a Szochnut negydmillió fontot vállalt magára a költségvetésből.

— Molnár Ferenc „Lilium” című világhírű darabját mutatja be a Habima. Vasárnap este a telavivi Habima Molnár Ferenc világhírű darabját, a Liliumot mutatja be. A premier iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg, főként a magyarsájkú jisiv körében, mint-hogy Molnár Ferenc ezt a darabját még fiatalkorában írta és azóta a Lilium bejárta a világ valamennyi színpadát és mindenütt döntő sikert aratott. A darabot Menasse Levin fordította héberre és Julius Gellner rendezte vitte a színpadra.

*** „Az IDŐ” ma megjelent pézáchí száma 8 oldal.** Erdekes riportok, színes írások. Ára változatlanul 100 pruta.

— A Hálvái Vechiszáhon fiktót nyitott Kirját Jám-Gimelben. A Hálvái Vechiszáhon takarékpénztár, amely ma már az egész országot behálózta, Kirját Jám Gimelben is fiktót nyitott, amely az egész vidék szolgálatára fog állni.

*** A te érdekeid védi a HATIKVA.** Vedd meg minden héten, a legújabb száma is érdekes, tartalmas, kitűnő. — Izraeli főszerkesztő: HALMI JOZSEF, POB 2190 Tel-Aviv. A774

— Felgyújtással fenyegettek meg a mozit egy orosz film vetítése miatt. Kedden este valaki telefonon megfenyegette a telavivi Edem-mozi tulajdonosát, hogy ha nem veszi le a műsorról az „Ez történt 1919-ben” című orosz filmet, felgyújtják a mozit. A tulajdonos a fenyegetéstől nem ijedt meg és műsoron hagyta a filmet, de az esetről jelentést tett a rendőrségnek, amelynek közvegi kivonulása és a ké-ső esti órákig átfésülték a mozi környékét.

*** Vegye meg a „NÉPUNK” heti pézách-ünnepi számát.** Erdekes! „Népunk” mindenütt kapható.

Megválnozik a tanidó az iskolákban
 A tanítók szövetségének telavivi konferenciáján tegnap B. Dinur közoktatásügyi miniszter beszédet tartott, amelyben bejelentette, hogy változtatásokat fognak életbe léptetni az iskolák tanrendjében. Így az elemi iskolákban a tanítási óra 45 perc lesz az eddigi 50 perc helyett és a heti órák számát 35—36-ra fogják leszállítani, ahogy az az egész világon szokásos. Az órák idejének leszállításával hetenként 1500 percet takarítanak meg.
 A konferencia ma folytatja tárgyalásait.

Ben-Gurion válasza az Aba Even beszéde miatt benyújtott interpellációra

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától.) — Ben Gurion miniszterelnök tegnap válaszolt Ben Aharon és dr. Szónh képviselők interpellációjára, akik a Háárec hírére hívatkoztak, amely szerint az Egyesült Gyűjtőok-ció ülésén dr. Henry Morgenthau azt állította, hogy Izrael 200 ezer katonát tud a nyugati hatalmak rendelkezésére állítani. A jelenvolt Aba Even — a Háárec szerint — megerősítette Morgenthau-nak ezt az állítását.

Ben Gurion miniszterelnök válaszában közölte, hogy a Háárec nem közölte pontosan Aba Even beszé-dét. Aba Even annyit mon-dott, Izrael minden áldozat-ra kés, hogy belső rendezé-rét és függetlenségét bár-mely támadóval szemben megvédje. „Ez a nyilatkozat — mondotta a miniszterel-nök — nem más, mint olyan kijelentések ismétlése, ame-lyek számos esetben hang-zottak el a Kneszetben. Az interpellációra való válasz azért késztet, mert a gyors-írói jegyzetek alapján akar-tam ellenőrizni Aba Even beszédének ezt a részét. A

képviselők is, akik az interpellációt benyújtották, megtehetnék volna ezt, hogy ne egy lap értesülése, hanem a beszéd teljes szövegének ismeretében járjanak el.”
 Arra a kérdésre, hogy mi a véleménye Morgenthau beszédéről, Ben Gurion ki-jelentette, hogy egy amerikai állampolgár azt mond-hat, amit akar, de semmi-féle amerikai állampolgár nem képviseli Izraelt.

Halálraítélték a gyilkossággal vádolt negevi beduint

A tel-avivi törvényszék hármastanácsa tegnap több-ségi ítélettel halálraítélte Chaszín el-Nabarrí 24 éves negevi beduint, akit a há-rom bíró közül kettő bűnös-nek talált Jozsef Murad beér-séval lakos meggyilkol-lásában. Emlékeztetés, hogy Jozsef Murad barátjával, Si-mon Ajjini arab fiúval Beér Sévától északra csempészett textilárut akart átvenni egy beduin bandától, amelynek vezére a vádolt volt. A be-duinok közül két álarcos megtámadta Muradot és el-rabolták a nála levő pénzt. Murad és barátja menekül-ni kezdtek, az álarcosok azonban utánuk löttek. Mu-rad meghalt és Ajjinek si-került megmenekülnie.

A rendőrségi vizsgálat so-rán a bírói fórumok előtt is Ajjini azt állította, hogy a sötét éjszakában nem lát-hatta ugyan a vádlottat, de hangjáról felismerte és szin-tén a hangjáról ismerte őt meg, amikor a rendőrség udvarán álló 10 arab ruhá-ba öltözött férfi között meg-szólatatták előtte.

Gavizon és Sila törvény-széki bírók elmarasztaló íté-letükben hangsúlyozzák azt, hogy hisznek az egyetlen ta-nunak, Simon Ajjinnak és döntő bizonyítéknak fogad-ják el, hogy a vádolt hang-ját mind a támadás, mind pedig a rendőrségi vizsgálat során felismerte.

Dr. N. Bár-Zakaj törvény-széki elnök különvéleményt

— A haifai USA-konzulá-ris ügyosztályt Tel Avivba helyezik át. Az Egyesült Ál-lamok telavivi követsége közli, hogy a Haifán műkö-dő konzuláris ügyosztályt, amely amerikai beutazási-vizumokkal foglalkozik, ápr-ilis elsejével Tel-Avivba he-lyezik át. Az átköltözés már a héten megtörténik és ez-ért az ügyosztály április el-sejéig nem fogad el beván-dorlási kérvényeket. A haifai konzulátus (Rech. Per-sian 24) továbbra is foglal-kozik fog beutazási vizumok megadásával, de csak Che-derától északra lakó izraeli lakosok számára.

Minden HÁZTARTÁSBAN, AME-RIKÁBAN is, nélkülözhetetlen A GARBO „DESSERT FLOUR”, próbálja meg egyszer keverni HUS-fasirozáshoz, macesz-GOM-BÓC és PUDDING készítéshez. Étele izletesebb és kiadósabb lesz. Csomagja 320 pruta makoletékben. Készíti: „GARBO”, KFAR-ATA, Bét Taamia. K944

„ORIGINAL” T. A., Bási Meláchá 3. King George sarok). (6 és 13 autóbussmegálló) Szexmek • Férfi- és női szövetek • Nagy választék • Erdelet minták • Üzletnyitó reklámárak. K502

Katz-Szuchy lengyel-zsidó delegátus választ az UNO-ban Golda Meirson tiltakozására

Elvitathatatlan ténynek mondta, hogy a cionista szervezet az amerikai kémszolgálat zsoldjában áll

New-York (STA). — A kommunista államok a len-gyel küldöttség zsidó tanács-adjára, Katz-Szuchyra biz-ták a feladatot, hogy vála-szoljon Golda Meirson nyi-latkozatra, amelyben visz-szautasította Václav David csehszlovák külügyminis-ter anticionista vádjait. Katz-Szuchy ezelőtt a lengyel UNO-küldöttség vezetője volt

és helyettes külügyminis-teri címet viselt, de a kom-munista államok antiszemi-ta kampánya folytán őt is degradálták és most csak a küldöttség tanácsosaként szerepel.
 A lengyel-zsidó tanácsadó, akinek öccse a Szochnut egyik vezetőhivatalnoká Iz-raélben, csak nemrégiben épült fel súlyos autóbaleset-től. Newyorkban sok mind-ent suttoztak, amikor Katz-Szuchy közvetlenül a len-gyelországi tisztogatási ak-ció kezdete után autójával Newyork mellett a nyilgye-tes országúton teljes sebes-séggel nekijárt egy fá-nak. Katz-Szuchy azonban visszatért helyére, de már nem mint a delegáció ren-des tagja.

Katz-Szuchy gúnyoshangu beszédében azt mondta, hogy a lengyel kormány vá-laszolni fog az izraeli dele-gáció előre bejelentett nyi-latkozatra, „melynek olyan nagy reklámot csináltak”. Elután megvádolta Ameri-kát, hogy hozzájárult a há-boru utáni lengyel pogrom-ok megszervezéséhez. Gol-da Meirsonhoz fordulva, fel-szóltotta „az Izraelt képví-velő hölgyet”, hogy tegye meg a beharangozott lelap-lezéseket.

Ami a Lengyelországban uralkodó antiszemitizmus vádját illeti, Katz-Szuchy ki-jelentette, hogy az csak füstfelhő, amellyel „el akar-ják takarni azt az elvitathatatlantényt, hogy a cion-ista szervezet az amerikai kémszolgálat zsoldjában áll, amint ezt a Slánsky-perben bebizonyították.”

Az izraeli delegáció való-szinűleg megmarad eredeti terve mellett, hogy a lengyel békejavaslat vitája során vesse fel a kommunisták antiszemita kampányának kérdését. Azt várták, hogy Andrej Gromyko, a szovjet-delegáció ideiglenes vezetője esetleg csatlakozik a cseh-szlovák külügyminis-ter anticionista kirohanásához és akkor mindjárt előterjesz-tették volna Golda Meirson nyilatkozatát. Andrej Gro-myko azonban egy szóval sem említette a cionistákat és a zsidókat, amikor az állítólag Amerika által mó-gatott szabotázsszerveze-tekről beszélt. Golda Mei-son csak rövid választ adott a csehszlovák külügyminis-ternek és egyáltalán nem reagált Katz-Szuchy kijelen-téseire.

Az egyiptomi kormány Faruk kiutasítását kéri Olaszországtól

ha nem szünteti be a politikai tevékenységét. Sürgőtt a köztársaság kiküldetését Egyiptomban

Kairó, (UP). — Hivatalos jelentés szerint az egyiptomi külügyminisztérium felkér-te az olasz kormányt, hogy szüntesse meg Faruk ekxi-bály politikai aktivitását, amely „a nemzetközi szokás-sal ellentétben áll”. A je-lentés azt is mondja, hogy

amennyiben Faruk nem fog ja becsütneti ilyenirányú működését, az egyiptomi kormány Faruk kiutasítását fogja kérni az olasz hatósá-goktól „a két ország közö-tti baráti kapcsolatok megör-zése érdekében.”

Az olasz kormány válas-zejegyzékében elismeri az egyiptomi álláspont jogossá-gát, de hozzáfűzi, hogy vé-lménye szerint „a Faruk-féle ténykedések” nemcsak, hogy nem veszélyeztetik az egyiptomi kormányt, hanem csak rosszalást váltanak ki az olasz népből és minden jóérzésű emberben az egész világon.

Róma, (UP). Az olasz kül-ügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy az olasz és egyiptomi kormányok kö-zötti jegyzékváltás Faruk ügyében még ez év január-ja-ban történt és az egyiptomi kormány azóta nem érintet-te ezt a témát. A szóvivő megjegyezte, hogy az olasz kormány tudomása szerint Faruk nem fejtett ki Olasz országban olyan ténykedést, amely a jelenlegi egyiptomi rendszer ellen irányulna.

Kairó, (AFP). Tegnap hi-vatalosan megerősítették, hogy az egyiptomi kormány alkotmányozó bizottsága ha-tározatot fogadott el, amely szerint javasolni fogja a köz-társasági államforma beve-zését. A határozatot népszavazás elé fogják vinni. Fi-gyelemre méltó, hogy az egész egyiptomi sajtó a ki-rályság megszüntetését sür-göti.

ISMERKEDES LEVELEZÉS UTJÁN
 Ha levelezés útján akar ismeretsegre szert tenni, közölje írásban — angolul, vagy írvtól — a következ-ő adatokat:
 1. kor, 2. foglalkozása, 3. „bogara”, irodalom, ze-ne, sport stb., 4. milyen nyelven beszél, 5. pontos címe.
Titoktartás biztosítva. A készíadásokra 350 prut-tal kérünk a levélhez csatol-ni.
 TEL-AVIV, P. O. B. 4623.

Utólrhetetlen, mint KAVÉPÖTLÉK LANDWER MALT Utólrhetetlen, mint PÖTKÁVÉ



Gyakorlott, ónáthó vegyészti keres festék- és lakkgvár. Ajánlatok: T.A., POB 2854. „KOR” jeligére.

Pájdalmak, fejfájás, torokgyulladás esetén segít



NEURALGAN NEW HYGIENIC PACKAGE KAPARM LTD.

Apróhirdetések
 Tökéstársat keres részöntő. „Hakaser”, Kfar-Szabá, POB 89. A710

Jeruzsálemi közönségnyv-tár az Eggeddel szemben, Javec utcában, hirdetés-eket és előfizetéseket is fel-vez az Új Kelet részére.

Kerosem Izraelben elő Vidér Dávid, nagykarolyi bátyám gyermekeit, Májlehot és Anesit! Rifke tantl. Marko-vits, Beér-Seva, Rechov XVII. 31 sz. A792

Vesünk kristályt, porcelánt, figurát, szervizet, agyhuzatot, abroszt, mindenféle kézimunkát, gobelint, tollat, pelyhet stb. — Brünn és Berohn, Jeruzsálem, Prin-cess Mary, Rek-mozi ház. Tel.: 2417. A770

WOLFSCHMIDT-féle likörök izben és minőségben 1847 óta vezetnek